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Geplanter Bau von Windkraftanlagen im Kyffhäuser-
kreis - Teil II

Laut einem Artikel der Tageszeitung Thüringer Allgemeine vom 7. Dezem-
ber 2024 planen Investoren die Errichtung von bis zu 19 Windkraftanla-
gen im Kyffhäuserkreis, die mit einer Gesamthöhe von knapp 300 Metern 
zu den höchsten Windkraftanlagen der Region zählen würden. In dem 
Bericht wird zudem dargestellt, dass Flächeneigentümer mit Pachtzah-
lungen von bis zu 150.000 Euro pro Jahr geworben werden. Es beste-
hen jedoch Unsicherheiten in Bezug auf den aktuellen Planungsstand, 
die Auswirkungen auf Umwelt und Bevölkerung sowie die Einbindung 
der betroffenen Gemeinden in die Entscheidungsprozesse. 

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Gemeinden, Ortsteile oder Verkehrswege liegen in einem 
Umkreis von 5.000 Metern um die geplanten Standorte der Wind-
kraftanlagen?

2. Wie lang ist der maximale Schattenwurf der geplanten Windkraftanla-
gen und welche Ortschaften oder Einzelhäuser sind davon betroffen?

3. Wie wurden oder werden die betroffenen Anwohner und Gemeinden 
über die Pläne informiert und welche Möglichkeiten bestehen oder 
bestanden für Einsprüche?

4. Gab es bereits Informationsveranstaltungen oder andere Formen 
des Austauschs mit der Bevölkerung? Falls ja, welche Inhalte wur-
den den Bürgern dabei vermittelt?

5. Welche finanziellen Anreize (zum Beispiel Pachten oder Ausgleichs-
zahlungen) wurden den betroffenen Flächeneigentümern seitens der 
Investoren nach Kenntnis der Landesregierung angeboten und wie 
beurteilt die Landesregierung diese Praxis?

6. Welche Maßnahmen werden geplant, um umliegende Gemeinden 
und ihre Einwohner vor potenziellen Emissionen (Schall, Infraschall, 
Lichtemissionen) zu schützen?

Cotta

Druck: Thüringer Landtag, 20. Dezember 2024
Zuleitung an die Landesregierung: 20. Dezember 2024

K l e i n e  A n f r a g e  8 /

des Abgeordneten Cotta (AfD)

262

Thüringer Landtag
8. Wahlperiode


	Geplanter Bau von Windkraftanlagen im Kyffhäuserkreis - Teil II
	Ich frage die Landesregierung:


